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Πατριάρχης Γεωργίας: Η χριστιανική πίστη 
δίδαξε στον λαό μας τι σημαίνει αληθινή 
ελευθερία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

“Δεν πρέπει να κάνουμε την ελευθερία απλώς ένα πολιτικό 
επίτευγμα και μια κληρονομιά του παρελθόντος, αλλά πρέπει 
να εργαζόμαστε και να φροντίζουμε για την ενίσχυσή της 
καθημερινά”. Αυτό τόνισε ο Πατριάρχης Γεωργίας κ.κ. Σιώ Γ’ 
κατά την ομιλία του στον επίσημο εορτασμό της Ημέρας της 
Ανεξαρτησίας της χώρας, παρουσία της πολιτειακής, πολιτικής 
και στρατιωτικής ηγεσίας της χώρας.  
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Η 26η Μαΐου τιμάται εφέτος στη σκιά της εκδημίας του μακαριστού Πατριάρχη 
Ηλία Β’, αλλά και σε ένα έτος ορόσημο για τη χώρα η οποία εορτάζει τα 1.700 
χρόνια από τον εκχριστιανισμό της.
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“Η 26η Μαΐου είναι μια πολύ σημαντική ημέρα στην ιστορία της χώρας μας. 
Εκφράζει την αιώνια επιθυμία και τον αγώνα του γεωργιανού λαού για ελευθερία, 
για την προστασία της χριστιανικής πίστης και των εθνικών αξιών”, τόνισε ο 
Προκαθήμενος της εν Γεωργία Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Γεωργίας, με την αποκατάσταση της κρατικής 
υπόστασης στις 26 Μαΐου 1918, το έθνος απέδειξε για άλλη μια φορά στον κόσμο 
την ακλόνητη βούλησή του να είναι ελεύθερο, ανεξάρτητο και υπεύθυνο για το 
παρόν και το μέλλον του. “Στο δρόμο για την απόκτηση και την ενίσχυση της 
ανεξαρτησίας, η Γεωργιανή Ορθόδοξη Εκκλησία υπήρξε πάντα ο πνευματικός 
πυλώνας του γεωργιανού έθνους και η βάση της εθνικής ενότητας. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι η απόκτηση της κρατικής ανεξαρτησίας προηγήθηκε της 
αποκατάστασης της αυτοκεφαλίας της Εκκλησίας. Στην επιδίωξη της αλήθειας, το 
γεωργιανό έθνος αναγνώρισε την ελευθερία εν Χριστώ και αυτή η αλήθεια το 
απελευθέρωσε. Η αληθινή ελευθερία δεν είναι απλώς μια εξωτερική έκφραση 
ανεξαρτησίας και ένα επίτευγμα του παρελθόντος, αλλά, πρώτα απ ‘όλα, 
υποδηλώνει την πνευματική κατάσταση ενός ατόμου και απαιτεί μεγάλη ευθύνη 
από εμάς. Αυτή είναι η συνεχής εργασία, η αφοσίωση και η πίστη στην υπηρεσία 
της πίστης, του πλησίον, της πατρίδας και της αλήθειας”, τόνισε.

Ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στη συμβολή του Πατριάρχη 
Ηλία Β’ και την ενότητα του έθνους. “Θυμόμαστε με ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη τα 
αφοσιωμένα τέκνα της χώρας μας. Εκείνους που, έχοντας κερδίσει τον 
μακροχρόνιο αγώνα για ελευθερία, κληροδότησαν μια ανεξάρτητη χώρα στις 
μελλοντικές γενιές. Η συμβολή τους στην ενότητα και την ειρήνη και οι 
θυσιασμένες ζωές τους μας υποχρεώνουν να φροντίσουμε για αυτό το επίτευγμα. 
Από αυτή την άποψη, η συμβολή του μακαριστού Καθολικού-Πατριάρχη Ηλία Β’ 
είναι ύψιστης σημασίας. Ο μισός αιώνας δράσης του έχει γίνει ένας σημαντικός 
πυλώνας της πνευματικής και κρατικής ενότητας του έθνους, της εθνικής 
συνείδησης, ενισχύοντας το διεθνές κύρος της Εκκλησίας και της χώρας”.



Η ειρήνη είναι ο ύψιστος στόχος
“Φέτος γιορτάζουμε την 1700ή επέτειο από την ανακήρυξη του Χριστιανισμού ως 
κρατικής θρησκείας στη Γεωργία. Αυτή η ημερομηνία δεν είναι απλώς ένα 
ιστορικό γεγονός, μας υπενθυμίζει το πνευματικό θεμέλιο που έχει καθορίσει την 
ταυτότητα, τον πολιτισμό και την κρατική συνείδηση ​​του γεωργιανού έθνους εδώ 
και αιώνες. Η χριστιανική πίστη δίδαξε στον λαό μας τι σημαίνει αληθινή 
ελευθερία, αγάπη για τον Θεό και τον πλησίον, καρτερία σε καιρούς δοκιμασίας 
και θυσία για την πατρίδα”, τόνισε.

“Η δύναμη του στρατού δεν πρέπει να εκδηλώνεται στην επιθυμία για πόλεμο, 
αλλά στη διατήρηση της ειρήνης. Η ειρήνη είναι ο ύψιστος στόχος που εδραιώνει 
αιώνιες αξίες και αληθινή ελευθερία μεταξύ των ανθρώπων”, υπογράμμισε για τις 
Ένοπλες Δυνάμεις της Γεωργίας.

“Οι άνθρωποι εμπνέονται να πιστεύουν ότι η ελευθερία είναι μόνο η απόρριψη 
όλων των περιορισμών, αλλά στην πραγματικότητα, η αληθινή ελευθερία είναι, 
πρώτα απ ‘όλα, η ευθύνη, η πίστη στον Κύριο και η εσωτερική δύναμη, μια 
ειλικρινής και ηθική ζωή”, είπε.

“Δεν πρέπει να κάνουμε την ελευθερία απλώς ένα πολιτικό επίτευγμα και μια 
κληρονομιά του παρελθόντος, αλλά πρέπει να εργαζόμαστε και να φροντίζουμε για 
την ενίσχυσή της καθημερινά. Ας βασίζεται η κρατική μας ανεξαρτησία στην 
αγάπη για τον Θεό και την Πατρίδα, τη δικαιοσύνη και την ειρήνη, την ενότητα 
και την ανοχή, την υπηρεσία προς τον πλησίον και την ανθρωπότητα, γιατί ένα 
ισχυρό κράτος χτίζεται μόνο όταν αυτές οι αρετές βασιλεύουν στην κοινωνία και 
οι άνθρωποι είναι ενωμένοι με αφοσίωση σε κοινούς εθνικούς στόχους και 
πνευματικές και ηθικές αξίες”, αναφέρει.


